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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till miljö- och klimatminister Isabella Lövin (MP)

2019/20:2081 Hästrådgivningspaket kontra ny lagstiftning utifrån 
Övergödningsutredningen

Den senaste tiden har man i medierna kunnat läsa om den nyligen publicerade 
rapporten från Övergödningsutredningen, där hästnäringen tas upp som en 
bransch där det behövs nytt reglemente kring gödselhantering. Man föreslår 
dock inte själv förslag till regler eller lagstiftning i utredningen utan tar upp en 
rad rekommendationer och förslag från utredaren, som kan tänkas ligga till 
grund för nya bestämmelser. 

I utredningen tar man bland annat upp att Jordbruksverket och SLU bör få i 
uppdrag att ta fram underlag till nya bestämmelser om miljöhänsyn för 
hästhållare. Eftersom utredningen fastslår att det behövs nya bestämmelser 
gällande hästnäringens påverkan kan det tolkas som att utredningen föreslår att 
det ska tillsättas en utredning kring regler för hästhållare. 

LRF har under utredningens gång fått möjlighet att kommentera textutkast om 
hästar och övergödning, och de har avstyrkt utredningens förslag med 
hänvisning till att det inte behövs nya miljöregler utan att befintlig lagstiftning 
är tillräcklig. 

Problematiken med övergödning är dock ett faktum, och vi är alla överens om 
att saker måste göras för att förebygga detta miljöhot. I det arbetet har det 
framkommit andra förslag på lösningar som inte innebär nya bestämmelser för 
hästhållare, exempelvis det nya hästrådgivningspaketet i Greppa Näringen, som 
utvecklas och testas på gårdar. Denna miljörådgivning skulle sannolikt få stor 
efterfrågan i hästbranschen och ge positiva effekter på miljön. Detta framhålls 
som en bättre väg att gå än ny lagstiftning som grundas på de aspekter som 
utredaren i Övergödningsutredningen lyfter fram och som flera aktörer inom 
hästbranschen framhåller som mycket försvårande i sina verksamheter.

Med hänvisning till ovanstående vill jag ställa följande fråga till miljö- och 
klimatminister Isabella Lövin:

 

Hur ämnar ministern verka för att förslag som Greppa Näringens 
hästrådgivningspaket tas till vara i det framtida arbetet med miljörådgivning för 
hästhållare?

Från Riksdagsförvaltningen
2020-09-01
Besvaras senast
2020-09-09 kl. 12.00
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………………………………………

Marléne Lund Kopparklint (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


